

ΦΥΛΛΑΔΙΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ Α' ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4 : ΑΓΟΡΑ – ΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΤΙΜΩΝ

ΕΡΩΤΗΣΗ 1: Τι καλούμε αγορά;

ΕΡΩΤΗΣΗ 2: Να δώσεις παραδείγματα σύγχρονων αγορών.

ΕΡΩΤΗΣΗ 3: Τι είναι αυτό που καθορίζει το ύψος της τιμής πώλησης ενός αγαθού;

ΕΡΩΤΗΣΗ 4: Πόσες μορφές αγοράς έχουμε;

ΕΡΩΤΗΣΗ 5: Ποια είναι τα χαρακτηριστικά του τέλει ανταγωνισμού;

ΕΡΩΤΗΣΗ 6: Γιατί ο τέλει ανταγωνισμός είναι η πιο επιθυμητή μορφή αγοράς για τους καταναλωτές;

ΕΡΩΤΗΣΗ 7: Ποια είναι τα χαρακτηριστικά του μονοπωλίου;

ΕΡΩΤΗΣΗ 8: Γιατί το μονοπώλιο αποτελεί ανεπιθύμητη μορφή αγοράς για τους καταναλωτές;

ΕΡΩΤΗΣΗ 9: Να δώσεις τα χαρακτηριστικά του μονοπωλιακού ανταγωνισμού και να αναφέρεις παραδείγματα επιχειρήσεων που εμπίπτουν στην μορφή αυτή της αγοράς.

ΕΡΩΤΗΣΗ 10: Τι ξέρεις για το ολιγοπώλιο;

ΕΡΩΤΗΣΗ 11: Σε ποιες μορφές της αγοράς η διαφήμιση παίζει καθοριστικό ρόλο;

ΕΡΩΤΗΣΗ 12: Τι καλούμε ζητούμενη ποσότητα;

ΕΡΩΤΗΣΗ 13: Να περιγράψεις τι μας λέει ο Νόμος της ζήτησης.

ΕΡΩΤΗΣΗ 14: Με βάση τα δεδομένα της σελίδας 57 του βιβλίου να κατασκευάσεις την καμπύλη της ζήτησης στο τετράδιο σου.

ΕΡΩΤΗΣΗ 14: Από ποιους άλλους παράγοντες εκτός της τιμής επηρεάζεται η ζήτηση για ένα αγαθό;

ΕΡΩΤΗΣΗ 15: Τι καλούμε προσφερόμενη ποσότητα;

ΕΡΩΤΗΣΗ 16: Να περιγράψεις τι μας λέει ο Νόμος της προσφοράς.

ΕΡΩΤΗΣΗ 17: Με βάση τα δεδομένα της σελίδας 58 του βιβλίου να κατασκευάσεις την καμπύλη της προσφοράς στο τετράδιο σου.

ΕΡΩΤΗΣΗ 18: Από ποιους άλλους παράγοντες εκτός της τιμής επηρεάζεται η προσφορά για ένα αγαθό;

ΕΡΩΤΗΣΗ 19: Με βάση τα στοιχεία που δίνονται στη σελίδα 60 να κατασκευάσεις ο ίδιος τις καμπύλες ζήτησης και προσφοράς. Τι παρατηρείς; Να δείξεις το σημείο ισορροπίας. Ποια η τιμή και ποσότητα ισορροπίας;

ΕΡΩΤΗΣΗ 20: Τι θα συμβεί αν η τιμή του αγαθού ανέβει πιο ψηλά από την τιμή ισορροπίας; Ποιοι θα αντιδράσουν και που θα οδηγηθούμε;

ΕΡΩΤΗΣΗ 21: Τι θα συμβεί αν η τιμή του αγαθού κατεβεί πιο χαμηλά από την τιμή ισορροπίας; Ποιοι θα αντιδράσουν και που θα οδηγηθούμε;

Επίσης οι ερωτήσεις 3, 4 και 7 από το βιβλίο στις σελίδες 63-65.